
 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT 

  

  

 Kum 2024 a Higher Secondary School teacher transfer leh Transfer Travel Allowance 

 chungchang. 

 

 

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA  

to ask - 

  

 

*141 Will the Hon’ble Minister for School Education Department be pleased to state – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ZOTHANSANGA RALTE 

       Commissioner & Secretary 

 

 

           ***C*** 

 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

School Education Department to reply - 

SED: Aizawl leh Lunglei pawn a Higher Secondary 

School zirtirtu indaihlohna lian tak a awm avangin, 

hreh tak chunga sawn an ni. 

 

Samagra Shiksha: 

Samagra Shiksha hnuaiah Kum 2024 chhung khan 

zirtirtu 18 transfer an ni a. Heng zirtirtu transfer-te hi 

zirtirtu bangtate hmunruakah transfer an rawn dil 

avangte leh Mutual a transfer an rawn dil avanga 

transfer-te an ni. 

 

Directorate of School Education hnuaiah kum 2024 

hnu lamah Transfer Travel Allowance atan 

Rs.1,66,21,568/- sen a ni tawh, hetiangin: 

 

Kum HSS HS M/S P/S 
Grand 

Total 

2024-25 17,92,690 49,86,180 30,57,760 35,40,280 1,33,76,910 

2025-26 15,81,830 12,13,078 2,67,120 1,82,630 32,44,658 

TOTAL 33,74,520 61,99,258 33,24,820 37,22,910 1,66,21,568 

 

(a) Kum 2024 a Higher 

Secondary School zirtirtu 

transfer vak kha eng vang 

nge? 

 

 

 

 

 

 
 

(b) Kum 2024 hnu lamah 

Transfer Travel Allowance 

atan engzat nge sen a nih 

tawh? (Higher Secondary 

School, High School, 

Middle School leh Primary 

School) 

 



 

 

 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT 

  

 

 Samagra Shiksha hnuaia Cluster Resource Centre (CRC), Block Resource Centre (BRC), 

 District Project Office (DPO) leh State Project Office (SPO) chungchang. 

 

 

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA  

to ask - 

 

 

  

*142 Will the Hon’ble Minister for School Education Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ZOTHANSANGA RALTE 

 Commissioner & Secretary 

 

 

           ***C*** 

 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

School Education Department to 

reply - 

Samagra Shiksha hnuaia thawktu atana 

lak zat: 

 

Cluster Resource Centre  -  15 

Block Resource Centre (BRC) -  14 

District Project Office a lak zat -  53 

State Project Office a lak zat -  32 

 

 

Pahnih (2) 

(a) Samagra Shiksha hnuaia 

Cluster Resource Centre 

(CRC), Block Resource 

Centre (BRC), District 

Project Office (DPO) leh 

State Project Office (SPO) a 

thawk tur atana lak engzat 

nge awm? 

 

(b) Advertisement hmanga in 

lak zat min hrilh thei em? 



 

MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

DEPARTMENT OF PERSONNEL & ADMINISTRATIVE REFORMS 

 

 

Aikal lak chungchang. 

 

Pu LALCHHUANTHANGA to ask-  

 

 

 

*143 Will the Hon’ble Minister for Department of Personnel & Administrative Reforms be 

 pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

***Z*** 
 

(a) Aikal lak chungchang hi 

zawm that a ni em? 

 

 

 

 

(b) Zawm tha lo awm ta se, eng 

Department in nge zawm            

tha lo? 

 

Pu K. SAPDANGA, Minister, Department of 

Personnel & Administrative Reforms to reply - 

 

Sorkar hian aikal lak a tawp theih nan nasa takin 

hma a la a. Aikal la te chu a tul anga hrem zel an 

ni a. Aikal lak chungchang hi tha taka zawm a 

ni. 

 

 

Department zawm tha lo report dawn a awm lo. 
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::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session:  February-March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

TRANSPORT DEPARTMENT 

 

 

Motor Vehicle Act ngaihhnathiamna (exempt) chungchang. 

 

 

Dr. K. BEICHHUA to ask -  

 

 

 

*144 Will the Hon’ble Minister for Transport Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

         

 

         

        ZOTHANSANGA RALTE 

         Commissioner & Secretary 

 

 

***J*** 

Government of Mizoram Vehicle 

Outsourcing Policy 2019-in a phalsak 

angin Sorkar mamawh a hman atan mimal/ 

agency/ empanelled firm motor hman a ni 

thin a. He policy hi Motor Vehicle Act 

behchhan a duan a ni lova, GAD in 

Notification a siam anga kalpui a ni e. 

 

 

A chunga chhanna angin. 

Pu VANLALHLANA, Minister, 
Transport Department to reply- 
 

 

(a) Mizoram Vehicle Outsourcing 

Policy hnuaia private car Sorkar 

Official tana hire hi Motor 

Vehicle Act tlawhchhana 

ngaihhnathiam (exempt) a ni 

em? 

 

 

 

(b) Ni lo ta se, Sorkar hian Motor 

Vehicle Act bawhchhe chungin 

Vehicle Outsourcing Policy hi a 

kalpui reng tihna a ni em? 

 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

FINANCE DEPARTMENT 

 

 

Health Care chungchang. 

 

 

Pu LALRINSANGA RALTE 

Pu K. LALDAWNGLIANA 

Pu R. ROHMINGLIANA 

 

 

*145 Will the Hon’ble Minister for Finance Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief Minister, 

Finance Department to reply - 

 

Sorkar hnathawkte atangin health 

care atan kumtin engzatte nge 

Sorkar‐in an hlawh atangin a 

lak/cut sak? 

 

 

Sorkar hnathawkte atanga Sorkar-in a health 

care atana kum tina hlawh a cut dan chu hetiang 

hi a ni e- 

 

Regular/P.E/Work-charged/Contract 

Employees: 

Sl. 

No 

Pay Matrix 

Level 

Rate of deduction 

per Month 

Contribution 

per year 

1. 
Level 13 & 

Above 
₹ 1,500 ₹ 18,000 

2. Level 10 -12 ₹ 1,000 ₹ 12,000 

3. Level 6-9 ₹ 700 ₹ 8,400 

4. Level 3-5 ₹ 400 ₹ 4,800 

5. Level 1A-2 ₹ 300 ₹ 3,600 

6. Level 1 ₹ 300 ₹ 3,600 

7. 
Provisional 

Employees 
₹ 200 ₹ 2,400 

 

 

 

Cont/-… 

 

to ask –  



-2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

***Z*** 

 

GIA-Funded employees enjoying Medical 

Reimbursement: 
 

Sl. 

No 

Pay Matrix 

Level 

Rate of 

Monthly 

contribution 

Lumpsum 

contribution 

per year 

1. 
Level 13 & 

above 
₹ 1,500 ₹ 18,000 

2. Level 10-12 ₹ 1,000 ₹ 12,000 

3. Level 6-9 ₹ 700 ₹ 8,400 

4. Level 3-5 ₹ 400 ₹ 4,800 

5. Level 1A-2 ₹ 300 ₹ 3,600 

6. Level 1 ₹ 300 ₹ 3,600 

 

GIA-Funded employees not enjoying Medical 

Reimbursement:  

Sl. 

No 

Pay Matrix 

Level 

Rate of 

Monthly 

contribution 

Lump sum 

contribution 

per year 

1. 
Level 10 & 

above 
₹ 1,000 ₹ 12,000 

2. Level 6-9 ₹ 700 ₹ 8,400 

3. Level3-5 ₹ 400 ₹ 4,800 

4. Below 3 ₹ 300 ₹ 3,600 

CSS-Employees: 

Sl. 

No. 

Salary 

category 

Rate of 

Monthly 

contribution 

Lump sum 

contribution 

per year 

1. 
Above 

₹60,000   
₹ 800 ₹ 9,600 

2. 
₹50,001-

₹60,000 
₹ 700 ₹ 8,400 

3. 
₹30,000-

50,000 
₹ 400 ₹ 4,800 

4. Below ₹30,000 ₹ 300 ₹ 3,600 
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::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT 

  

 

 Hostel chungchang. 

 

 

Pu K. HRAHMO to ask - 

 

 

  

*146 Will the Hon’ble Minister for School Education Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ZOTHANSANGA RALTE 

 Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

           ***C*** 

 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

School Education Department to reply - 

 

 

 

Thei lo 

Kasturba Gandhi Balika Vidyalaya 

Hostel (Hostel for girls from 

disadvantaged groups (SC, ST, OBC, 

Minority, BPL) in educationally 

backward blocks of India, providing 

free lodging food, education (Classes 

VI-XII) hi Tipa-ah hian min din sak 

ve thei ang em? 



 

 

 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

RURAL DEVELOPMENT & ADMINISTRATION DEPARTMENT 

  

  

 MGNREGA hnuaia mipui inhlawhna chungchang. 

 

 

Pu T. LALHLIMPUIA to ask - 

 

 

  

 

*147 Will the Hon’ble Minister for Rural Development & Administration Department 

be pleased to state – 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

           ***C*** 

 

 

 

(a) Kumin chhungin MGNREGA 

hnuaia mipui inhlawhna atana 

sum engzat nge State Sorkar-in 

a hmuh tawh? 

 

(b) Material Component hnuaiah 

engzat nge kumin chhungin 

hmuh a nih tawh? 

Kumin chhungin MGNREGA hnuaia 

mipui inhlawhna atana state sorkar-in 

suma hmuh tawh zat chu ₹ 55,561.07802 

lakh a ni. 

 

Material Component hnuaiah kumin 

chhungin ₹ 8,459.91000 lakh hmuh a ni 

tawh. State Matching Share atangin ₹ 

2821.00 lakh hmuh a ni bawk. 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, Rural 

Development & Administration Department 

to reply - 



 

 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 
  

 
EXCISE & NARCOTICS DEPARTMENT 

 

 

 

Zu chhiah chungchang. 

 

 

Pu LALCHHANDAMA RALTE  

to ask -  

 
 

 

 

 

*148 Will the Hon’ble Minister for Excise & Narcotics Department be pleased to 

 state – 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

    

              ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

***M*** 
  

  

Kum 2024-2025 chhunga zu chhiah hmuh zat: 

Rs. 53,86,900/- 

 

Kum 2025 -2026 chhunga zu chhiah hmuh zat: 

Rs. 55,85,550/- (upto 31.1.2026) 

    

 

 

 

 

 
An awm lo. 

(a) Kum 2024-25 leh 

2025-26 chhungin 

Mizoram Sorkar-in zu 

chhiah atangin cheng 

engzat nge a hmuh?  

 

 
 

 

 

(b) The Mizoram Liquor 

(Prohibition) 

Amendment Act, 2025 

hnuaiah zu lei phalna 

Red Card nei engzat 

nge awm?    

 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 

Minister, Excise & Narcotics Department 

to reply - 

 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 
 

FINANCE DEPARTMENT  

 

Cess chungchang. 

 

Pu C. NGUNLIANCHUNGA 

Pu H. LALZIRLIANA  

Pu LALRINSANGA RALTE 

Pu K. LALDAWNGLIANA              
 

 

*149 Will the Hon’ble Minister for Finance Department be pleased to state – 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

  

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief 

Minister, Finance Department to reply – 
to ask - 

Petrol leh Diesel atanga Social Infrastructure 

and Services Cess Sorkar-in a lak atanga sum 

hmuh zat chu hetiang hi a ni:  
 

(1) FY 2024-25 chhungin ₹ 13,25,12,578.00 a 

ni a, hei hi October 2024 - March 2025 

chhunga hmuh zat a ni. 
 
 

(2) FY 2025-26 (April 2025 - December 2025) 

chhunga hmuh tawh zat chu  

₹ 33,43,59,748.00 a ni. 
 

 

Petrol leh Diesel atanga Cess Sorkar-in a lak 

atanga sum hmuh zat chu hetiang hi a ni:  

 

(1) FY 2024-25 chhungin ₹ 26,50,25,156 a ni 

a, hei hi October 2024 - March 2025 

chhunga hmuh zat a ni  

(2) FY 2025-26 (April 2025 - December 2025) 

chhunga hmuh tawh zat chu  

₹ 66,87,19,496 a ni. 

 

…Cont/- 

 

(a) September, 2024 to 31st 

December, 2025 

chhungin petrol leh 

diesel atanga Sorkar‐in 

social infrastructure atan 

cess/tax engzat nge a lak 

tawh? 

 

 

 

 
 

 

(b) September, 2024 atanga 

Sorkar‐in Petrol leh 

Diesel chhiah nasa taka 

a tihsan atangin tun 

thlengin sum engzat nge 

a hmuh tawh? 
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Heng atang hian ₹ 900 lakh chu hnathawh nan a concerned 

department theuhah pek chhuah tawh a ni. 

 

  Department-a hnathawh nana pek chhuah dan chu hetiang hi  

a ni: 

 

Allocated to Purpose Amount 

(in lakh) 

Health  

& Family  

Welfare 

Improvement of health 

infrastructure and other health 

and wellness related matters 

under SI&SC 

300.00 

Social 

Welfare 

Hulhliap (Short-Stay); 150.00 

For various requirements 

related to Social Services and 

SMS under SI&SC  

75.00 

Women  

&  

Child 

Development 

For various requirements 

related to Social Services and 

SMS under SI&SC 

75.00 

Higher & 

Technical 

Education 

For various requirements 

related to Social Services and 

SMS under SI&SC 

150.00 

School 

Education 

For various requirements 

related to Social Services and 

SMS under SI&SC 

150.00 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(c) Chuta tang chuan 

hnathawh nan engzat 

nge hman a nih tawh? 

 

(d) A hmanna tlangpuite 

min hrilh thei em? 

Tin, Road Maintenance Cess ațanga sum hmuh aţang hian 

₹15 crore chu BE 2025- 2026-ah PWD hnuaia kawng 

siam nan dah a ni a. State fund pangngai nen dah fin a nih 

avangin Road Maintenance Cess ațanga pawisa hmuh pek 

chhuah ni leh pek chhuah zat hi tarlan theih a ni lo. 

 

 

 

 

…Cont/- 
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Road Maintenance Cess pawisa atanga kawng siamna te 

chu a hnuaia tarlan te hi a ni : 
 

Sl.No Project Name 
Amount   

₹ in lakh 

1 

For re-surfacing of selected 

stretches on Aizawl-Reiek-

W.Lungdar road 

58.04 

2 

Repair of pot-hole with clearance 

of landslip,side drain etc. at 

essential places on NH-54/6 

100.00 

3 

Clearance of landslips & filling of 

potholes with WBM on Mamit - 

Dapchhuah road 58.00 

4 
Repair of Pukzing - Silsury road at 

essential stretches 50.00 

5 
Maintenance of roads in 

connection with PM's visit 23.76 

6 

Repair of roads and constn. of 

Retaining Walls under Mamit 

Division 95.69 

7 
Repair and maintenance on 

Aizawl-Reiek-W.Lungdar Road 45.23 

8 

Reprovided for Construction of 

Retaining Wall due to Landslip at 

Champhai to Khawbung Road 24.00 

10 

Construction of Retaining Wall at 

Ch. 13.800 kmp on Chhingchhip - 

Hualtu Road 7.98 

11 
Rehabilitation and Strengthening 

of Aizawl-Thenzawl-Lunglei Road 3531.00 

12 

Strengthening and Improvement of 

State Highways and Other Roads 

in Mizoram 5000.25 

13 

Improvement & Upgradation of 

Lawngltai to Tuipui Ferry Road in 

Mizoram 109.25 

 TOTAL 9103.20 

 

…Cont/- 

 

(e) Pawisa hmuh atang 

hian khawi kawngte 

nge siam a nih tawh? 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

-4- 

*149  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

  

Petrol leh Diesel atanga Road Maintenance 

Cess Sorkar-in a lak atanga sum hmuh zat chu  

₹ 33,43,59,748.00 a ni a, FY 2025-26 (April 

2025 - December 2025) chhunga hmuh a ni. 

 

 
Hemi chhung veka Social Infrastructure & 

Service Cess-a hmuh zat pawh  

₹ 33,43,59,748.00 a ni. 

 

 
 

Road Maintenance Cess ațanga sum hmuh 

aţang hian ₹15 crore chu BE 2025-2026-ah 

Mizoram State Road Fund Board hnuaia 

kawng siam nan dah a ni. 

 

 

Social Infrastructure & Services Cess hi hetiang 

hian hman tura ruahman a ni: 

 

A) Education Sector atan 60% hman tur a 

ni, hetiangin:  

 

(i) 40% hi Education sector hnuaia SMS 

leh Top up SMS ngai tam lutuk lo 

phuhruk ve nan Top Up SMS atan 

hman tur a ni. 

 

(ii) 20% hi Education hnuaiah Zirna in 

mamawh phuhruk nan hman tur a ni a, 

10% hi Higher & Technical Education 

Department in an chang ang a, 10% 

dang chu School Education 

Department-in an chang ang. 

 

 

 

                                                                                                              

      …Cont/- 

(f) April 2025 ‐ January 2026 

chhungin Diesel leh Petrol 

atangin Road Maintenance 

Cess cheng engzat nge 

hmuh a nih? 

 

 

(g) Hemi chhung vek hian 

Social Infrastructure & 

Services Cess-ah cheng 

engzat nge hmuh a nih? 

 
(h) Road Maintenance Cess‐a 

chhiah hmuhte hi 

kawngpui siam nan PWD 

hnenah pek a ni tawh em? 

Cheng engzat nge pek a 

nih tawh? 

 

 

(i) Social Infrastructure & 

Services Cess hi eng atan 

nge hman tum a nih? 
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ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

***M*** 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

  

 

B) 20% hi Social Sector atan ruahman a ni a, 

hei hi Social Welfare Department leh 

Women & Child Development-te hman 

tur a ni.  

 

C) 20% hi Health & Wellness Sector atan 

ruahman a ni a, hei hi Health & Family 

Welfare Department-te hman tur a ni. 

 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 
 

FINANCE DEPARTMENT 

 

Road Infrastructure Cess chungchang. 

Dr. K. BEICHHUA         

Pu RAMTHANMAWIA     to ask - 

Pu H. LALZIRLIANA 

 

*150 Will the Hon’ble Minister for Finance Department be pleased to state – 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 
 

 

 

 

***M*** 

  

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief 

Minister, Finance Department to 

reply – 

Petrol leh Diesel atanga Road Infrastructure 

Cess Sorkar-in a lak atanga sum hmuh zat 

chu hetiang hi a ni:  
 

(1) FY 2024-25 chhungin ₹ 13,25,12,578.00 

a ni a, hei hi October 2024 - March 2025 

chhunga hmuh zat a ni. 

 
 

(2) FY 2025-26 (April 2025 - December 

2025) chhunga hmuh tawh zat chu  

₹ 33,43,59,748.00 a ni. 

 
 

 

Allocated to Purpose 
Amount 

(in lakh) 

Health  

& Family 

Welfare 

Improvement of 

health infrastructure 

and other health and 

wellness related 

matters under SI&SC 

300.00 

Social 

Welfare 

Hulhliap (Short-

Stay); 
150.00 

For various 

requirements related 

to Social Services 

and SMS under 

SI&SC 

75.00 

Women  

&  

Child Dev. 

For various 

requirements related 

to Social Services 

and SMS under 

SI&SC 

75.00 

 

 

…Cont/- 

(a) September, 2024 to 31st 

December, 2025 

chhungin petrol leh 

diesel atanga Sorkar‐in 

road infrastructure atana 

cess/tax a collect tawh 

engzat nge? 

 

 

 

 

 

(b) He sum hi eng atan nge 

hman a nih? 
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Higher & TE For various 

requirements related 

to Social Services 

and SMS under 

SI&SC 

150.00 

School 

Education 

For various 

requirements related 

to Social Services 

and SMS under 

SI&SC 

150.00 

 

 

Road Maintenance Cess ațanga sum hmuh 

aţang hian ₹15 crore chu BE 2025- 2026-ah 

Mizoram State Road Fund Board hnuaia 

kawng siam nan dah a ni a. A hmanna detail 

hi chu Mizoram State Road Fund Board kut 

a nih avangin Finance Department-in record 

a nei lo a ni. 

 

 

Zawhna 2-na chhanna ang khian sum te hi 

pek chhuah a ni tawh e. 

 

 

 
Zawhna 2-na chhanna ah khian pek chhuah 

zat chu tarlan a ni a, pek chhuah ni chu 

Health & Family Welfare bik khi ni 

07.11.2025 khan sum hi pekchhuah 

(allocate) a ni a, a dang zawngte khi chu 

18.01.2026 khan allocate a ni. 

 
 
 

Petrol leh Diesel atanga Road Maintenance 

Cess Sorkar-in a lak atanga sum hmuh zat 

chu hetiang hi a ni:  
 

(1) FY 2024-25 chhungin ₹13,25,12,578.00 

a ni a, hei hi October 2024 - March 

2025 chhunga hmuh zat a ni  

(2) FY 2025-26 (April 2025 - December 

2025) chhunga hmuh tawh zat chu 

*33,43,59,748.00 a ni. 

 

 

 

…Cont/- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

     (c)   Chuta tang chuan kawng 

siam nan engzat nge 

hman a nih tawh? 

 

 

 
 

 
(d) Implement Department-

ah pekchhuah a ni tawh 

em? 

 

 
 

(e) Pekchhuah ni leh 

pekchhuah zat min hrilh 

thei em? 

 

 

 

 

 
(f) Petrol leh Diesel atanga 

Road Maintenance Cess 

lak atangin Sorkar-in sum 

engzat nge a hmuh tawh? 
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Aw, ni tawh e. 

 

 

 

Road Maintenance Cess ațanga sum hmuh 

aţang hian ₹15 crore chu BE 2025- 2026-ah 

PWD hnuaia kawng siam nan dah a ni a. State 

fund pangngai nen dah fin a nih avangin Road 

Maintenance Cess ațanga pawisa hmuh pek 

chhuah ni leh pek chhuah zat hi tarlan theih a ni 

lo. 

 
 
April – December 2025 chhunga Road 

Maintenance Cess atanga Sorkar-in sum a 

hmuh tawh zat chu ₹ 33,43,59,748.00 (Cheng 

vaibelchhe sawmthum pathum, nuai sawmli 

pathum, singnga sangkua za sarih sawmli 

pariat) a ni. 

 

 

Mizoram PWD-ah kawng siam nan Budget 

Estimate 2025-26 ah ₹ 15.00 crore dah a ni. 

 

 

 
 

April – December 2025 chhunga Social 

Infrastructure & Services Cess atanga Sorkar-in 

sum a hmuh tawh zat chu ₹ 33,43,59,748.00 

(Cheng vaibelchhe sawmthum pathum, nuai 

sawmli pathum, singnga sangkua za sarih 

sawmli pariat) a ni. 

 

 

 

…Cont/- 

 

 

 

(g) Road Fund-Board-ah 

pek chhuah a ni tawh 

em? 

 

(h) Pekchhuah ni leh pek 

chhuah zat min hrilh 

thei em? 

 

 

 

 

 

 
(i) Sorkar kum kal 

mekah Road 

Maintenance Cess 

atangin Sorkar-in 

cheng engzat nge sum 

a hmuh tawh? 

 

 

(j) Mizoram PWD-ah 

kawng siam nan 

engzat nge pekchhuah 

tawh a nih? 

 

 

(k) Social Infrastructure 

& Services Cess 

atangin Sorkar-in 

cheng engzat nge a 

hmuh tawh? 

 

 



 

-4- 
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ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 
 

 

 

 

***M*** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Concerned Departments a pekchhuah 

tawh zat chu a vaiin ₹ 900.00 a ni. 

 

 

(a) Social Welfare Department-ah  

₹ 300.00 lakh 

(b) Health & Family Welfare 

Department-ah ₹ 300.00 lakh 

(c) Higher & Technical Education 

Department-ah ₹ 150.00 lakh 

(d) School Education Department-ah  

₹ 150.00 lakh  

 

 

 

(l) A concern Department-ah 

engzat nge pekchhuah tawh a 

nih? 

 

(m) Department wise‐a pek a nih 

dan min hrilh thei em? 

 



 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

TRANSPORT DEPARTMENT 

 

 

Rel kawng chungchang. 

 

 

Pu LALRINSANGA RALTE to ask - 

 

 

  

 

*151 Will the Hon’ble Minister for Transport Department be pleased to state – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

          Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

 

           ***C*** 

 

 

Pu VANLALHLANA, Minister, 

Transport Department to reply - 

Ministry of Railways-in Sairang to 

Zorinpui Survey an neih tawh dan 

report hi Transport Department-ah an 

pe lova. Chuvangin, tun dinhmunah 

chuan he rel kawng hian Thenzawl a 

tlawh tur leh tur loh pawh Transport 

Department-in a hre lo a ni. 

Sairang - Zorinpui rel kawng 

hian Thenzawl a tlawh dawn 

em? 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 
DEPARTMENT OF PERSONNEL & ADMINISTRATIVE REFORMS 

 

 e-Office chungchang. 

 

Pu V.L. ZAITHANZAMA to ask - 

 

 

  
 

*152 Will the Hon’ble Minister for Department of Personnel & Administrative 

Reforms be pleased to state – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pu K. SAPDANGA, Minister, Department 

of Personnel & Administrative Reforms to 

reply - 

e-Office hi tun din hmunah chuan office 5 (panga) - ah 

kalpui tawh a ni. 

 

A hnuaia Office tar lanah hian hma lak leh tum a ni.  

 

(1) Aizawl Municipal Corporation (AMC) 

(2) Administrative Training Institute (ATI) 

(3) Directorate of Commerce & Industries 

(4) O/o the Registrar of Cooperative Societies 

(5) O/o the DC, Aizawl District 

(6) O/o the DC, Champhai District 

(7) O/o the DC, Khawzawl District 

(8) O/o the DC, Kolasib District 

(9) O/o the DC, Lawngtlai District 

(10) O/o the DC, Saitual District 

(11) Directorate of Science & Technology 

(12) O/o the PCCF, EF & CC 

(13) O/o the CE, I &WR Department 

(14) Directorate of LAD 

(15) Lunglei Municipal Council (LMC) 

(16) O/o the CEO MzSLRM, RD&A Department 

(17) O/o E-in-C, P&E Department 

(18) Directorate of Rural Development 

(19) Protocol & Hospitality Wing, GAD 

(20) SIRD&PR, RD&A Department 

(21) Social Audit Unit (MISSAT), RD&A Department 

(22) Directorate of Tourism 

(23) Directorate of UD&PA 
 

 

Cont/- 

(a) Office eng zatah nge e-

Office kalpui tawh a nih? 

 

(b) Khawi Office-ah te nge 

hma lak leh tum a nih?  



 

 

-2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                         ZOTHANSANGA RALTE 

            Commissioner & Secretary 

 

 

***C*** 

 

 

 
 

e - Office hian that zawkna tam tak a nei a, 

chungte chu: 

 

(1) Paper hmang lovin file leh document-te 

kaltir a nih avangin Paper mana insen teuh 

teuh a ngaih loh bakah, a felfai a, file chhui 

zung zung a awlsam.  

 

(2) Documents-te awlsam taka zawn chhuah 

mai a awlsam. 

 

(3) e-Office chhungah him taka documents-te 

dah that an nih avangin kangmei leh 

chhiatna dang lakah pawh a him hle. 

  

(4) e-Office chhungah file kal dante a lang 

chiangin, lang tlang Sorkar siamna lamah 

a tangkai hle.  

 

(5) Hna thawhna-ah file kal kualtir zung zung 

a awlsam avangin a tangkai hle.  

 

(6) e-Office atang hian file zawn chhuah, a 

hmanhmawh thlak dan azira kal kualtir, 

awlsam taka a kawltu leh a kalna chin 

zawn chhuahte a awlsam a, hna thawh a ti 

awlsamin, hlawk zawkin hna a thawh theih 

phah a ni.  

 

(7) e-Office-a file-te hi Officer credentials 

neite chauhin an en theih avangin a him 

bawk a ni. 

*152 

 

 

(c) e-Office that zawkna min 

hrilh thei em? 



 

MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

DEPARTMENT OF PERSONNEL & ADMINISTRATIVE REFORMS 

 

Mizoram Public Service Commission (MPSC) hnuaia state service lak leh hmasak ber 

turah Optional Subject chungchang. 

 

 

Pu R. ROHMINGLIANA to ask-  

 

 

 

*153 Will the Hon’ble Minister for Department of Personnel & Administrative Reforms be 

 pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

***Z*** 
 

 

Mizoram Public Service 

Commission (MPSC) hnuaia state 

service lak leh hmasak ber turah 

Optional Subject a la awm dawn 

em? 

 

Pu K. SAPDANGA, Minister, Department of 

Personnel & Administrative Reforms to reply - 

 

Mizoram Civil Services (Combined Competitive 

examination) Rules, 2025 atang khan Optional 

Subject hi tihbo a ni. 



 

 

 

 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

RURAL DEVELOPMENT & ADMINISTRATION DEPARTMENT 

  

  

 Project Rotling - MGNREGA hnuaia project chungchang. 

 

 

Pu T. LALHLIMPUIA to ask - 

 

 

  

 

*154 Will the Hon’ble Minister for Rural Development & Administration Department 

be pleased to state – 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

***C*** 

 

(a) Project Rotling - MGNREGA 

hnuaiah project engzat nge 

kalpui a nih? 

 

(b) He Project atanga mipuite tan 

eng nge hlawkna tur emaw 

chhawr theih tur awm? 

Project Rotling – MGNREGA hnuaiah 

project 15 kalpui a ni. 

 

 

He project hi mipui ten MGNREGA 

hmanga ei leh bar a kan lo intodelh zawk 

theih nan te bakah tuihna humhalh na te, 

tuia kan lo hnianghnar zawkna tur te pawh 

a tel a, mipui ten an chhawr tangkai viau 

tura beisei a ni e. 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, Rural 

Development & Administration Department 

to reply - 



 

 

 

 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

. 

 

 

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT 

  

  

 Lungsen Middle School -II chungchang. 

 

 

 Pu R. ROHMINGLIANA to ask - 

 

 

  

*155 Will the Hon’ble Minister for School Education Department be pleased to state – 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ZOTHANSANGA RALTE 

 Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

***C*** 

 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, School 

Education Department to reply - 

Awm e. North East Special Infrastructure 

Development Scheme - Other Than Roads 

Infrastructure (NESIDS – OTRI) Phase – I 

hnuaiah sak that tura hma lak mek a ni. 

Lungsen Middle School – II, Date 

29/4/2024 a kang ral vek kha sak 

that tumna a awm em? 



 
MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 
Starred Question for Sixth Session :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 
 

 
SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT 

  
School upgrade chungchang. 

 

Pu RAMTHANMAWIA 

Pu H. LALZIRLIANA 

Pu K. LALDAWNGLIANA  

Pu R. ROHMINGLIANA 

 
 

 
 

*156 Will the Hon’ble Minister for School Education Department be pleased to state – 

  

  

 

 

 

 

 
 

      

 

      

 

   

 

 

 

 

  

 

 ZOTHANSANGA RALTE 

            Commissioner & Secretary 
 

 
 
 

 

 
 

***M*** 

 

 

Sorkar hmasain school hrang hrang upgrade tura 

a lo tih tawh te zinga upgrade tawh zat chu – 

Higher Secondary School :   22 

High School   :   44 

Elementary School  :   34 

 

 

Lumpsum GIA hnuai bik chu tih fel a ni tawh 

a, upgrade tur dangte hi chu dan hnuaiah a tul 

anga ruahmanna siam mek a ni e. 

 

 
Lumpsum GIA list tih fel tawh a ni a, 

notification pawh tihchhuah tawh a ni a, a 

dangte chu notification chhuah tura buaipui mek 

a ni. 

 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

School Education Department to reply – 

 

(a) Sorkar hmasain school 

hrang hrang upgrade 

tura a lo tih tawh te kha 

eng zat nge an upgrade 

tawh? 

 
 

(b) Tih fel a la nih loh 

chuan upgrade tumna a 

awm em? 

 
 

(c) Tih fel a la nih loh 

chuan eng nge a chhan? 

to ask - 



 

MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

DEPARTMENT OF PERSONNEL & ADMINISTRATIVE REFORMS 

 

 

Aikal chungchang. 

 

Pu JEJE LALPEKHLUA to ask-  

 

 

 

*157 Will the Hon’ble Minister for Department of Personnel & Administrative Reforms be 

 pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

***Z*** 
 

  

(a) Aikal lak vanga Sorkar-in 

thunnuna a pek mi engzat nge 

awm tawh? Tute nge an nih a, 

engtin nge hrem an nih? 

 

 

(b) Loh theih loha aikal lak ngai an 

awm a, aikal laka efficiency 

sang zawkte a awm theih bawk 

a, chutiangah chuan, Sorkar 

hian aikal lak dan siam tumna 

a awm em? 

 

Pu K. SAPDANGA, Minister, Department of 

Personnel & Administrative Reforms to reply - 

 

Aikal lak vang hian Sorkar-in a hnathawk mi 37 

a hrem tawh a. Thunun te, leh thunun dan 

kimchang hi Annexure ah dah a ni. 

 

 

 

Tun Sorkar hian Aikal lak hi a phal tawh lo a. 

Aikal mamawh, hnathawk tha thei tawhlo te tan 

‘Mizoram Special Voluntary Retirement Scheme 

2024’ siam a ni a. Tun thleng hi chuan Sorkar 

hian aikal lak dan siam tumna a la nei lo. 



 
 
 

ANNEXURE 
Sl. 
No.  

Name of employees  Designation 
Level of 
pay  

Place of posting Name of Department 
Penalty 
awarded 

Remarks 

1 Lallawmzuali Group D(PE) 1 Office of the DC, Aizawl GAD Termination   

2 Lalrinchhana Group D(PE) 1 ZMC&H H&FW Department 
Terminated 
on  8.12.2025 

  

3 Lalngaihmanawmi 
Asst Professor 
(Botany) 

11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   

4 Romuanpuii 
Asst. Professor 
(Chemistry) 

11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   

5 Lalengmawii Asst. Professor (P.A) 
11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   

6 Dr Tracy Lalduhawmi 
Asst. Professor 
(P.A) 

11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   

7 Laldinpuii 
Asst. Professor 
(P.A) 

11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   

8 Jenet Laltlansangi 
Asst. Professor 
(Geography) 

11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   

9 Lalhruaitluangi Sailo 
Asst. Professor 
(Education) 

11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   



10 K.I. Singth 
Asst. Professor 
(Physics) 

11+AGP 
7000 

Govt Kolasib College 
Higher & Technical 
Education Department 

Censure   

11 H Lalfamkima Electrical worker 
PE(Fixed 
pay) 

Khawzawl Power 
Division, Khawzawl 

Power & Electricity 
Department 

Termination 
Imprisoned. 
Unable to 
perform duty 

12 Lalchawichhunga Electrical worker 
PE(Fixed 
pay) 

Khawzawl Power 
Division, Khawzawl 

Power & Electricity 
Department 

Termination 
Imprisoned. 
Unable to 
perform duty 

13 Aron Zonunkima Group D 
PE(Fixed 
pay) 

Revenue Divisin, Aizawl 
Power & Electricity 
Department 

Termination 
Imprisoned. 
Unable to 
perform duty 

14 Vanlalhruaia Electrical worker 
PE(Fixed 
pay) 

Vairengte Power Sub-
Division 

Power & Electricity 
Department 

Termination 
Medically 
unfit 

15 
Habil Ahmmad 
Barbhuiya 

Electrical worker 
PE(Fixed 
pay) 

Vairengte Power Sub-
Division 

Power & Electricity 
Department 

Termination 
Medically 
unfit 

16 Zohmingliana Electrical worker 
PE(Fixed 
pay) 

Khawzawl Power 
Division, Khawzawl 

Power & Electricity 
Department 

Termination 
Medically 
unfit 

17 
Lalduhsanga 
Chhangte 

Electrical worker 
PE(Fixed 
pay) 

East Lungdar Power 
Sub-Division 

Power & Electricity 
Department 

Termination 
Negligence of 
duty 

18 Tommy Zarzoliana MR Teacher 
Fixed 
pay 

Govt. Public MS. 
Darlawn 

School Education 
Department 

Terminated 
on 
27.01.2025 

  

19 Sandom Chakma  MR Teacher  
Fixed 
pay 

Govt. PS Diblibagh 
School Education 
Department 

Terminated 
on 
19.12.2024 

  



20 R. Lalremruatpuia 
Asst. Receptionist 
(P.E) 

4 Directorate of Tourism Tourism Department Termination   

21 
Lalhmingthanga 
Pachau 

Asst. Receptionist 
(P.E) 

4 Directorate of Tourism Tourism Department Termination   

22 Rochansangi IV Grade (P.E) 1 Directorate of Tourism Tourism Department Termination   

23 C. Beipadua IV Grade (P.E) 1 Directorate of Tourism Tourism Department Termination   

24 Lalawmpuia IV Grade (P.E) 1 Directorate of Tourism Tourism Department Termination   

25 
Sainghinglova 
Chinzah 

IV Grade (P.E) 1 Directorate of Tourism Tourism Department Termination   

26 Laltluangzela IV Grade (P.E) 1 Secy. Tourism Deptt Tourism Department Termination   

27 Esaw IV Grade (P.E) 1 T/L Chaltlang Tourism Department Termination   

28 Hemlal Bishra IV Grade (P.E) 1 T/L Chaltlang Tourism Department Termination   

29 Sajal Roy IV Grade (P.E) 1 Secretariat Tourism Department Termination   

30 Lalremruata IV Grade (P.E) 1 T/C Berawtlang Tourism Department Termination   

31 T. Lalruatpuia IV Grade (P.E) 1 T/C Berawtlang Tourism Department Termination   

32 R. K. Rodingliana IV Grade (P.E) 1 T/L Kolasib Tourism Department Termination   

33 Lalthankima IV Grade (P.E) 1 T/L Mamit Tourism Department Termination   



 

 

 
 

34 Jagdish Murmu IV Grade (P.E) 1 T/L Thenzawl Tourism Department Termination   

35 Lalrokunga IV Grade (P.E) 1 Secretariat Tourism Department Termination   

36 Zodenthanga IV Grade (P.E) 1 T/L Hmuifang Tourism Department Termination   

37 Vanlalawmpuia IV Grade (P.E) 1 T/L Champhai Tourism Department Termination   



 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT 

  

 

School Upgradation chungchang. 

 

 

Pi PROVA CHAKMA to ask - 

 

 

 

*158 Will the Hon’ble Minister for School Education Department be pleased to state – 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

      Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

           ***C*** 

 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

School Education Department to reply - 

Tun dinhmunah Adhoc - Aided leh 

Deficit Sikul Upgrade-na tur zirchian 

mek a ni. 

 

Upgrade tur list hi la thlan fel a ni lo. 

 

 

Buaipui mek a ni. 

 

(a) Tuna Adhoc - Aided leh 

Deficit Sikul Upgrade tura 

hmalakna a awm em? 

 

(b) A awm chuan khawi Sikulte 

nge Upgrade tum a nih? 

 

(c) A awm loh chuan eng nge a 

chhan? 

 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

EXCISE & NARCOTICS DEPARTMENT 

 

NDPS Act hnuaia ruihhlo man chungchang 

 

Dr. K. BEICHHUA to ask-  

 

 

 

*159 Will the Hon’ble Minister for Excise & Narcotics Department be pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 
 

***Z*** 

(a) Sorkar kum kal mekah 

Department in NDPS Act 

hnuaiah ruihhlo engzat nge a 

man tawh? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) Ruihhlo man Myanmar atanga 

rawn lut engzat nge? 

 

 

 

(c) Kan thenawm State Tripura, 

Assam leh Manipur atanga 

rawn lut engzat nge? 

 

 

 

Sorkar kum kal mek a Department in NDPS 

Act, hnuaia ruihhlo a man zat chu a hnuaia mi 

ang hi a ni. 

(a) Heroin   = 23.887 kg 

(b) Opium   =    0.248 kg 

(c) Ganja   =       106.188 kg 

(d) Ganja Plant  =      35 nos. 

(e) Methamphetamine    = 217.198 kg 

(f) Pseudoephedrine  =     7.420 kg 

(g) Nitrazepam   =      1.147 kg 

(h) Alprazolam   =      2.533 kg 

(i) Tramadol  =      2.595 kg 

(j) Cough Syrup  = 125.922 kg 

 

Myanmar atanga ruihhlo rawn lut  man zat chu 

kum 2023- ah 195.209 kg, kum 2024-ah 

205.053 kg leh kum 2025- ah 335.917 kg te a 

ni. 

 

Kan thenawm State atangte hian damdawi 

rawn lut awm ve bawk mahse, state wise anga 

chhinchhiah a ni lo. 

 

 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, Minister, 

Excise & Narcotics Department to reply - 

 



 

 

 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Tuesday, the 3rd March, 2026. 

 

 

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT 

  

 

 Higher Secondary school zirtirtu lak chungchang. 

 

 

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA  

to ask - 

 

 

  

*160 Will the Hon’ble Minister for School Education Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ZOTHANSANGA RALTE 

  Commissioner & Secretary 

 

 

 

           ***C*** 

 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

School Education Department to 

reply - 

SED : Kum 2024 hnuah Higher Secondary 

School zirtirtu (Casual) 50 lak a ni. 

 

Samagra Shiksha: 

Samagra Shiksha hnuaiah kum 2024 hnuah 

Higher Secondary School zirtirtu 21 lak 

belh an ni. 

Kum 2024 hnuah Higher 

Secondary School zirtirtu eng 

zat nge lak belh ni tawh? 


